

# 美国总统拜登会见王毅

## 2024年度中央机关公开遴选和公开选调公务员今起报名

当地时间10月27日,美国总统拜登在白官会见到访的中共中央政治局委员、外交部长王毅。

王毅首先转达习近平主席对拜登总统的问候,表示此次访问的目的就是同美方沟通,切实落实两国元首重要共识,在重返

巴厘岛基础上,面向旧金山,推动中美关系止跌企稳,尽快回到健康稳定发展轨道。王毅表示,一个中国原则和中美三个联合公报是两国关系最重要的政治基础,必须排除干扰,切实维护。中方重视美方希稳定和善对华关系。我们要本着对

世界、对历史、对人民负责任态度,按照习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢原则,推动中美关系真正稳下来、好起来,这不仅符合两国和两国人民根本利益,也是国际社会的共同期待。拜登向习近平主席致以问候,阐述了重视对华关系的立场,表示美方愿同中方保持沟通,共同应对全球性挑战。访问期间,王毅还同美国国务卿布林肯举行两轮会谈,同美国总统国家安全事务助理沙利文进行了战略沟通。 据新华社

记者28日从国家公务员局获悉,2024年度中央机关公开遴选和公开选调公务员报名即将开始,考生可于10月29日8:00至11月7日18:00期间,登录2024年度中央机关公开遴选和公开选调公务员专题网站(http://subb.scs.gov.cn/ks2024)进行网上报名,笔试将于11月25日在全国各直辖市、省会城市和自治区首府同时举行。 据了解,本次公开遴选和公开选调中央机关共有31个部门参加,计划选拔317人。其中,公开遴选职位为一级调研员及以下职级,计划选拔294人;公开选调职位包括副处长职务和一级至四级调研员职级,计划选拔23人。 本次公开遴选和公开选调工作坚持党管干部原则,坚持德才兼备、以德为先,坚持五湖四海、任人唯贤,坚持事业为上、公道正

派,落实新时代好干部标准,进一步突出政治标准,严格政治审查,严把遴选、选调人员政治关,进一步强化能力实绩导向,压实组织推荐把关责任,让干得好的才能考、能力强的考得上。此外,报名仍然采取个人意愿与组织推荐相结合的方式,考试继续针对不同职务职级命制相应试题,重点考查用党的创新理论指导分析和解决问题的能力,用人部门综合考虑考试成绩、考察情况和职位要求,择优确定拟任职人员。 国家公务员局郑重提醒,本次考试不出版也不指定辅导用书,不举办也不委托任何机构或者个人举办辅导培训班。对于社会上的有关公务员考试培训、网站或者出版物等,请广大考生提高警惕、理性对待,避免上当受骗,防止权益受损。 据新华社

# 聚焦《未成年人网络保护条例》四大立法亮点

## 该条例自2024年1月1日起施行

### 核心提示

■条例设置专章规范网络信息内容,明确有利于未成年人健康成长的网络信息,进一步加强对网络信息的规范

■条例规定了监护人教育引导未成年人增强个人信息保护的意识和能力,提出个人信息处理者严格设定未成年人个人信息访问权限

■条例要求提高教师对未成年人学生沉迷网络的早期识别和干预能力,网络游戏服务提供者要建立完善预防未成年人沉迷网络的规则

国务院近日公布《未成年人网络保护条例》,该条例自2024年1月1日起施行。这是我国出台的第一部专门性的未成年人网络保护综合立法,重点就规范网络信息内容、保护个人信息、防治网络沉迷等作出规定。

在27日举行的国务院政策例行吹风会上,国家网信办、司法部、最高检、教育部及共青团中央五部门有关负责人对条例进行了解读。

## 亮点1 聚焦未成年人网络保护的突出问题

国家网信办副主任王崧表示,条例回应了社会各界对未成年人网络保护的关切,标志着我国未成年人网络保护法治建设进入新阶段。

司法部立法一局局长张耀明介绍,条例聚焦突出问题,结合未成年人身心健康发展和网络空间的规律特点,细化未成年人保护法、个人信息保护法、网络安全法的已有制度,提高了法律制度的针对性和可操作性。比如,在个人信息保护方面,条例规定了监护人教育引导未成年人增强个人信息保护的意识和能力,指导未成年人行使相关权利等义务;提出个人信息处理者严格设定未成年人个人信息访问权限、开展个人信息合规审计的要求等。

在防治网络沉迷方面,条例要求提高教师对未成年学生沉迷网络的早期识别和干预能力,加强监护人对未成年人安全合理使用网络的指导;网络服务提供者要合理限制未成年人网络消费数额,防范和抵制流量至上等不良价值取向;网络游戏服务提供者要建立完善预防未成年人沉迷网络的游戏规则。

## 亮点2 加强对涉及青少年身心健康内容的规范

丰富多彩的网络世界,为广大青少年创造了无限可能。然而,网络上的一些违法和不良信息,也给其健康成长带来严重影响。

王崧表示,条例设置专章规范网络信息内容,明确有利于未成年人健康成长的网络信息,进一步加强对网络信息

的规范。 条例明确,国家鼓励和支持制作、复制、发布、传播弘扬社会主义核心价值观和社会主义先进文化、革命文化、中华优秀传统文化,铸牢中华民族共同体意识,培养未成年人家国情怀和良好品德,引导未成年人养成良好生活习惯和行为习惯

的网络信息;任何组织和个人不得制作、复制、发布、传播含有宣扬淫秽、色情、暴力、邪教、迷信、赌博、引诱自残自杀、恐怖主义、分裂主义、极端主义等危害未成年人身心健康的网络信息。 王崧说,国家网信办将积极协同各有关方面,深化专项行动工作,集中整治编造传播违法和不良信息、利用新技术新应用生成低俗内容突出问题,持续净化网络环境;加大网络执法力度,重拳整治危害未成年人身心健康的突出问题等。

体接触猥亵行为等等同于线下犯罪的追诉原则,目前已累计追诉犯罪3000余人。针对通过网络侵害未成年人身心健康等现象,最高检制发了“六号检察建议”,督促相关部门推进综合治理;聚焦网络发展新业态,促推相关部门出台禁止电竞酒店违规接待未成年人等工作规范。

绿杰表示,检察机关将以条例的贯彻为契机,进一步加强检察司法保护,为未成年人营造清朗安全的网络环境。

## 亮点3 推进对未成年人权益的司法保护

条例的一大亮点,是与治安管理处罚条例、刑法等相衔接,明确违反条例规定,侵犯未成年人合法权益行为的法律责任。

“我们积极参与司法保护的全过程,综合运用刑事、民事、行政、公益诉讼‘四大检察’职能,维护未成年人的合

法权益,依法推进未成年人网络保护治理。”最高检第九检察厅厅长绿杰说。

据悉,2020年1月到今年9月,检察机关已起诉成年人涉嫌利用电信网络侵害未成年人犯罪1.16万人。最高检还针对通过网络聊天胁迫女童自拍裸照等问题发布指导性案例,确立了无身

## 亮点4 形成社会共治汇聚保护合力

未成年人网络保护是一项系统性工程,需要汇聚各方合力。

条例将坚持社会共治作为未成年人网络保护的重要要求,规定了有关政府部门和学校、家庭、行业组织、新闻媒体等各方主体的责任,明确了网络产品和服务提供者、个人信息处理者、智能终端产品制造者和销售者等的保护义务。 教育部基础教育司负责人游森表

示,教育部将根据条例要求,进一步加强未成年人网络素养教育,将网络素养教育纳入学校素质教育内容;立足课堂育人主渠道,落实中小学思政(道德与法治)、信息技术等课程要求,推动网络素养与相关课程有机融合。 共青团中央维护青少年权益部部长岳伟说,各级团组织将依托创建“维护青少年权益岗”的工作品牌,着力保障未成

年人合法权益。大力实施网上共青团工程,推出高质量的网络文化产品,打造具有鲜明特色的青少年网络保护工作体系。

国家网信办网络法治局局长李长喜表示,条例针对未成年人用户数量巨大或者对未成年人群体具有显著影响的平台,提出了开展未成年人网络保护影响评估,提供未成年人模式或者设置未成年人专区、建立健全未成年人网络保护合规制度体系等特殊义务要求。

“这些措施有利于进一步压紧压实大型网络平台主体责任,守护未成年人健康发展。”李长喜说。 据新华社

# 联大通过决议:呼吁实行人道主义休战

## 以方坚决拒绝 哈马斯说与以军“激烈冲突”

联合国大会紧急特别会议27日通过决议,呼吁以色列和巴勒斯坦冲突方立即实行持久和持续的人道主义休战,从而促成停止敌对行动。决议表决结果为120票赞成,14票反对,45票弃权。

决议要求各方立即全面履行国际法规定的义务,特别是保护平民和民用设施的义务,允许和便利人道主义准入,向整个加沙地带的平民提供基本物品和服务,并鼓励建立人道主义走廊和采取其他举措以便向平民运送人道主义援助。

决议呼吁以色列撤除要求巴勒斯坦平民、联合国工作人员及人道主义和医务工作者从加沙地带北部撤往南部地区的命令,坚决反对任何强行迁移巴勒斯坦平民的企图。决议敦促立即无条件释放所有被非法关押的平民,遵照国际法保障他们的安全、福祉和人道待遇。

以方当天表示坚决拒绝联合国停火决议,以军继续对加沙地带实施空袭和地面打击。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)说在加沙地带同以军展开“激烈冲突”。

中国常驻联合国代表张军27日在联合国大会紧急特别会议通过关于当前巴以局势的决议后向新华社记者表示,中方对决议在联大高票通过表示欢迎,这反映了绝大多数会员国要求停止战争的强烈呼声。 本文图文均据新华社



10月27日在以色列特拉维夫拍摄的遭到火箭弹袭击的受损建筑



人们在加沙地带南部的废墟中查看被摧毁的房屋

# 加沙地带通信中断 以军扩大地面行动

以色列国防军27日宣布,以军当晚在加沙地带扩大地面行动。同一天,巴勒斯坦电信公司说,由于以军轰炸,加沙地带所有通信和互联网服务中断。据以色列本土守备司令部消息,加沙地带武装组织27日向特拉维夫、里雄莱锡安等以色列中部城市以及靠近加沙地带的以色列城镇密集发射火箭弹。

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里27日说,继过去数天对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的隧道等目标展开空袭后,以军当晚在加沙地带扩大地面行动,这是以色列地面部队连日来第二次进入加沙地带。

按照哈加里的说法,以军在在此次行

动中“投入大量兵力”。

以色列国防部长约亚夫·加兰特同一天表示,以色列将在加沙地带展开长期地面行动,以摧毁哈马斯在当地的隧道网络。 加兰特说,以军在加沙地带摧毁多个“据点”,预期以军将进入漫长的战斗阶段。 哈马斯28日表示,将“全力以赴”对抗以方发动的袭击。哈马斯军事组织伊兹丁·卡桑旅27日晚发布声明说,这一武装组织在加沙地带北部城镇拜特哈嫩和中部布赖杰地区遭遇以色列“地面入侵”,双方发生“激烈交火”。

在加沙地带密集的炮火声中,加沙地带通信服务中断。巴勒斯坦电信公司27日晚

宣布,“所有通信和互联网服务完全中断”。

据美联社报道,目前加沙地带只有几部卫星电话可正常使用。 红十字国际委员会表示,加沙地带所有座机、手机和互联网通信中断,需要救护车的民众恐无法获得救援。同时,这一援助组织与下属所有医疗小组失去联系。 联合国巴勒斯坦被占领土人道主义协调员林恩·黑斯廷斯在社交媒体上表达担忧,说没有手机信号和互联网,医疗和援助行动将无法展开。

保护记者委员会警告说,世界会因此失去了解巴以新一轮冲突“现实状况”的窗口,加沙地带将出现信息真空状态,这会助推虚假信息传播。

## 我国发现一批万吨至十万吨级铀矿床

记者从10月28日举行的首届国际天然铀产业发展论坛上了解到,近年来,我国建立了“天空地深”一体化勘查技术,发现了一批万吨至十万吨级铀矿床,初步形成了天然铀保障供应体系。 核电是清洁低碳、安全高效的优质能源。天然铀是重要的能源矿产,是核能发电的重要物质基础,它的长期、稳定、安全供应是我国核电可持续发展的基础保障。 中国核工业地质局相关负责人表示,我国核工业地质局相关负责形成了涵盖地质、采选、冶炼、加

## 新研究称 每天步行约8000步 是大多数人能够获得最大益处的步数

一项近期发表在心脏病学权威期刊上的研究显示,每天步行约8000步是大多数人能够获得最大益处的最佳步数,能显著降低过早死亡风险。研究还发现,快走比慢走更好,步行速度越快,死亡风险越低。 研究人员系统地考察、分析了来自12项国际研究的数据,涉及超过11万名参与者。研究结果显示,每天走约8000步能极大地降低早死风险。如果将重点放在降低心血管疾病死亡风险上,7000步左右最合适。除步行距离外,提高步行速度还能带来额外收益,即快走比慢走更好。 这项新研究建议,对大多数人来说,每天步行7000至9000步是一个合理的健康目标。那是否应该在走到9000步左右时就停止步行呢?研究也首次证明,与每天步行7000至9000步相比,步数更多益处也会更多,且即使每天步行多达16000步也不会带来风险;但单就降低死亡风险而言,更多步数的收益差别就不大了。 据新华社

## 韦布等望远镜观测到超强射线暴 揭示稀有重元素来源

一项刊发在英国《自然》杂志上的最新研究称,国际研究团队借助詹姆斯·韦布空间望远镜及其他地面和太空望远镜,观测到了可能由两颗中子星合并而产生的伽马射线暴,并在这一过程中观测到稀有重元素的产生。 天文学家将两颗中子星或一颗中子星与黑洞合并引起的爆发称为“千新星”。观测到这种罕见的被称为“千新星”的宇宙奇观时,天文学家能够通过詹姆斯·韦布空间望远镜的中红外成像和光谱数据识别碰撞中产生的元素。这一研究显示了,一些较重元素是在中子星相互撞击的更具能量的环境中诞生的。 据新华社